
Na końcu języka  

 

Wprawki, ćwiczenia, zadania 

Zgodnie z przepisami ustawy o prawie autorskim i prawach pokrewnych nie można 

udostępniać materiałów osobom trzecim. 

 

I. QUIZ JĘZYKOWY 

 

Zadanie 1 

Dokończ przysłowie. 

 

Co ma piernik do ........................ 

 

A. sernika. 

B. makowca. 

C. wiatraka. 

 

Zadanie 2 

W puste miejsce wpisz poprawną formę czasownika. 

 

Maciek ........................ bilety do kina. 

 

A. kupił 

B. kupiliśmy 

C. kupiła 

 

Zadanie 3 

W puste miejsce wpisz poprawną formę przymiotnika. 

 

Kamila przeczytała ............................ książkę. 

 

A. ciekawa 

B. ciekawy 

C. ciekawą 

 

Zadanie 4 

W puste miejsce wpisz poprawną formę zaimka. 

 

Kacper nie mógł znaleźć ....................... zeszytu. 

 

A. swój 

B. swojemu 

C. swojego 

 



Zadanie 5 

Wyrazem przeciwstawnym do wyrazu 'głośny' jest wyraz 

 

A. krzykliwy. 

B. cichy. 

C. gromki. 

 

ODPOWIEDZI DO ZADAŃ 

 

Zadanie 1 

C 

 

Zadanie 2 

A 

 

Zadanie 3 

C 

 

Zadanie 4 

C 

 

Zadanie 5 

B 

 

II. CZYTANIE TEKSTU 

 

Przeczytaj poniższy tekst, a następnie zaznacz poprawne odpowiedzi. 

 

Drzewa pochłaniają znajdujący się w powietrzu dwutlenek węgla, a wytwarzają potrzebny do 

oddychania tlen. Drzewa kumulują też węgiel. Gdyby na Ziemi nie rosły żadne drzewa, w 

powietrzu znajdowałoby się tyle dwutlenku węgla, że nie można by było oddychać. 

Wycinanie i wypalanie lasów rujnuje naszą planetę. Zmniejsza się wtedy liczba 

wytwarzających tlen drzew, a ziemia, na której nie rosną drzewa, jest bardziej podatna na 

powodzie. Poza tym podczas palenia drewna do atmosfery przedostaje się dwutlenek węgla. 

 

Zadanie 1 

Tematem tekstu jest rola drzew w  

 

A. parku. 

B. przyrodzie. 

C. ogrodzie. 

 

 

 



Zadanie 2 

Drzewa wytwarzają 

 

A. dwutlenek węgla. 

B. azot. 

C. tlen. 

 

Zadanie 3 

Rolą drzew jest także skupianie 

 

A. węgla. 

B. wody. 

C. argonu. 

 

Zadanie 4 

Nadmierna obecność dwutlenku węgla 

 

A. utrudnia oddychanie. 

B. ułatwia oddychanie. 

C. usprawnia oddychanie. 

 

Zadanie 5 

Ziemia jest rujnowana przez 

 

A. wycinanie lasów. 

B. wycinanie i wypalanie lasów. 

C. wypalanie lasów. 

 

Zadanie 6 

Ziemia, na której nie rosną drzewa, jest podatna na 

 

A. śnieżyce. 

B. mżawkę. 

C. powodzie. 

 

Zadanie 7 

Tekst ma wymowę 

 

A. humorystyczną.  

B. beletrystyczną. 

C. ekologiczną. 

 

 

 



ODPOWIEDZI DO ZADAŃ 

 

Zadanie 1 

B 

 

Zadanie 2 

C 

 

Zadanie 3 

A 

 

Zadanie 4 

A 

 

Zadanie 5 

B 

 

Zadanie 6 

C 

 

Zadanie 7 

C 

 


